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im Oktober 2024
Schwartmann/Jaspers/Thüsing/Kugelmann -

DS-GVO/BDSG – Datenschutz-Grundverordnung/Bundesdatenschutzgesetz
Heidelberger Kommentar 
Die Neuauflage des Heidelberger Kommentars zur DS-GVO/BDSG bietet eine topaktuelle und praxisnahe Kommentierung des Datenschutzrechts. Sie greift die jüngsten Entwicklungen in Gesetzgebung, Rechtsprechung und Aufsichtspraxis auf, die alle Verantwortlichen in der Datenverarbeitung betreffen. Besonders im Fokus steht der Einsatz von Künstlicher Intelligenz (KI), der zunehmend die Datenschutzpraxis herausfordert.
Top-Themen der Neuauflage:
· Hinweisgeberschutzgesetz und Änderungen im Nachweisgesetz: Neue Transparenzpflichten, z.B. im Kündigungsverfahren.

· Aktuelle Rechtsprechung: Beschäftigtendatenschutz, SCHUFA-Scoring, personalisierte Online-Werbung (TC-String) und Meta.

· Verschärfte Sanktionen durch die Datenschutzbehörden.

· Verhältnis der DS-GVO zu DGA/DA und KI-VO: Übersichten zu den neuen EU-Digitalrechtsakten bieten eine klare Orientierung.

· Geplante Änderungen des BDSG: Bereits berücksichtigte Vorschriften zur besseren Durchsetzung des Datenschutzrechts und zur Rechtssicherheit beim Scoring.
Ein besonderes Highlight dieser Neuauflage ist die integrierte Kommentierung der DS-GVO und des BDSG. Jedem Artikel der DS-GVO werden die entsprechenden Erwägungsgründe und Normen des BDSG zugeordnet und ausführlich erläutert. Diese Struktur ermöglicht eine rasche Auffindbarkeit und klare Orientierung in der komplexen Materie.
Zahlreiche Praxishinweise und Empfehlungen für „Best Practice“ bieten konkrete Lösungsmöglichkeiten für aktuelle Datenschutzfragen. Das Autorenteam aus Wissenschaftlern, Vertretern von Aufsichtsbehörden und Beratern garantiert fundierte, praxisnahe Informationen, die sowohl Praktiker als auch Juristen im Datenschutzrecht unterstützen.

DS-GVO/BDSG – Datenschutz-Grundverordnung/Bundesdatenschutzgesetz. Herausgegeben von Prof. Dr. Rolf Schwartmann, Andreas Jaspers, Prof. Dr. Gregor Thüsing und Prof. Dr. Dieter Kugelmann. Bearbeitet von zahlreichen Fachleuten. 2024. XXXVI, 1.635 Seiten. Gebunden. € 200,00   ISBN 978-3-8114-5656-3 (Heidelberger Kommentar)
Auch als e-book: €199,99. ISBN 978-3-8114-6162-8
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