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Neuerscheinung bei 

C.F. Müller
Heidelberg,


im Oktober 2020
Benda/Klein, 
Verfassungsprozessrecht
Das Verfassungsprozessrecht als die rechtliche Grundlage, auf der sich die Tätigkeit des Bun​desverfassungsgerichts entfaltet, steht als Gegenstand systematischer Darstellung oftmals im Schatten des materiellen Verfassungsrechts. Dabei bleibt unbeachtet, dass die notwendige Kontrolle des Bundesverfassungsgerichts gerade auch durch das Prozessrecht vermittelt wird. 
Das Werk legt neben der genauen Erörterung von Gegenstand, Zweck und Voraussetzungen der einzelnen Verfahren, vor allem der Verfassungsbeschwerde, der Normenkontrollen und der verfassungsrechtlichen Streitigkeiten, besonderen Wert auf die meist vernachlässigten, für alle Verfahren geltenden prozessualen Grundsätze. Die Verfasser verstehen das Verfassungsprozess​recht dabei als Teil des allgemeinen Prozessrechts und treten Verselbstständigungstendenzen entgegen.
Die Neuauflage wurde nochmals gründlich überarbeitet und ergänzt. Dazu wurden die seit 2011 ergangene Rechtsprechung des Bundesverfassungsgerichts und eine reiche Literatur bis April 2020, zum Teil auch darüber hinaus ausgewertet. Neu einzufügen waren Ausführungen zum Ausschluss verfassungsfeindlicher Parteien von staatlicher Finanzierung (§ 32a) und zur Nichtanerkennungsbeschwerde (§ 35a).
Inhaltsübersicht
· Erstes Kapitel: Grundlegung

· Zweites Kapitel: Organisation und Verfassung des Bundesverfassungsgerichts

· Drittes Kapitel: Verfahrensmaximen und Sachentscheidungsvoraussetzungen

· Viertes Kapitel: Die bundesverfassungsgerichtlichen Verfahren im Einzelnen
- Verfassungsbeschwerde
- Verfahren zur objektiven Rechtsfeststellung
- Kontradiktorische Verfahren
- Verfassungsschutzverfahren
- Rechtsschutz in Wahlsachen
- Sonstige Verfahren
- Vorläufige Regelung
· Fünftes Kapitel: Entscheidungsinhalt, Entscheidungswirkungen und Vollstreckung

· Anlagen

Verfassungsprozessrecht. Mitbegründet von Prof. Dr. h.c. Ernst Benda, Präsident des Bundesverfassungsgerichts a.D., von Professor Dr. Eckart Klein und Dr. Oliver Klein, Richter am Bundesgerichtshof. 4., neu bearbeitete und erweiterte Auflage 2020. XLI, 718 Seiten. Gebunden. € 120,- ISBN  978-3-8114-4927-5  (Lehr- und Handbuch)  

Auch als e-book: €119,99. ISBN 978-3-8114-5527-6
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