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Aktiengesetz – Heidelberger Kommentar

Bürgers/Lieder
Diese wissenschaftlich anspruchsvolle und zugleich praxisorientierte Kommentierung des Aktiengesetzes bietet eine prägnante und umfassende Darstellung des geltenden Rechts. Besondere Aufmerksamkeit wird den für kapitalmarktorientierte Unternehmen wichtigen Vorschriften gewidmet. 
Der Kommentar enthält eine vollständige Erläuterung des Deutschen Corporate Governance Kodex (DCGK) und vertieft die rechtlichen sowie betriebswirtschaftlichen Grundlagen der Unternehmensbewertung, die beim Konzernrecht und im Spruchverfahren von herausragender Bedeutung sind.
Auf rund 2.500 Seiten erläutert das Werk nicht nur das Aktiengesetz, sondern auch praxisrelevante Nebengesetze und kapitalmarktorientierte Vorschriften. Dazu gehören:
· §§ 21-30 WpHG
· §§ 27, 30, 33-33c, 39a-39c WpÜG
· Spruchgesetz
· Deutscher Corporate Governance Kodex (DCGK)
Die Kommentierung orientiert sich an der höchstrichterlichen Rechtsprechung und setzt zugleich wissenschaftliche Akzente, indem sie sich kritisch mit der Rechtsprechung auseinandersetzt. Sie schlägt eine Brücke zwischen Theorie und Praxis, um den Bedürfnissen von Wissenschaft, Beratung und Rechtsprechung gerecht zu werden.
Die 6. Auflage berücksichtigt umfassend aktuelle gesetzliche Neuerungen, darunter die europäische Digitalisierungsrichtlinie (DiRUG und DiREG), das MoPeG, FISG, FüPoG II, das Gesetz zur Einführung virtueller Hauptversammlungen sowie das ZuFinG. 
Ergänzend wurden noch kurz vor Drucklegung die Änderungen durch das Wachstumschancengesetz und das Vierte Bürokratieentlastungsgesetz integriert.
Mit seiner breiten Abdeckung und tiefgehenden Analyse ist der Kommentar ein unverzichtbares Nachschlagewerk im Aktienrecht. 
Aktiengesetz. Herausgegeben von Dr. Tobias Bürgers und Prof. Dr. Jan Lieder, LL.M. Bearbeitet von Dr. Florian Becker, Rechtsanwalt, Prof. Dr. Michael Beurskens, LL.M., Dr. Tobias Bürgers, Rechtsanwalt und Fachanwalt für Steuerrecht, Dr. Marc Deckers, Richter, Dr. Karsten Faulhaber, Rechtsanwalt, , Rechtsanwalt, Dr. Torsten Fett, Rechtsanwalt, Dr. Sebastian Fischer, Rechtsanwalt, Dr. Thomas Förl, Notar, Dr. Timm Gaßner, Rechtsanwalt, Dr. Philipp Göz, Rechtsanwalt, Dr. Peter Hemeling, Rechtsanwalt, Dr. Timo Holzborn, Rechtsanwalt, Dr. Carsten König, LL.M., Akademischer Rat a.Z., Prof. Dr. Jan Lieder, LL.M., Dr. Christian Pelz, Rechtsanwalt und Fachanwalt für Strafrecht und für Steuerrecht, Dr. Gerald Reger, Rechtsanwalt und Fachanwalt für Steuerrecht, Dipl.-Kfm. Santiago Ruiz de Vargas, Wirtschaftsprüfer, Dr. Dieter Schenk, Rechtsanwalt und Steuerberater, Dr. Ralph Schilha, Rechtsanwalt und Wirtschaftsjurist, Dr. Thomas Schulz, LL.M., Rechtsanwalt, Prof. Dr. Markus Stadler, M.B.A., Rechtsanwalt und Fachanwalt für Steuerrecht, Dr. Ingo Theusinger, Rechtsanwalt und Dr. Laurenz Wieneke, LL.M., Rechtsanwalt. 6., neu bearbeitete Auflage 2024. XXIX, 2.099 Seiten. Gebunden.  € 279 ISBN 978-3-8114-6232-8  
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