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Recht der Kreditsicherheiten
Das Werk ist der wissenschaftlichen Durchdringung des Kreditsicherungsrechts verpflichtet. Zugleich bietet es der anwaltlichen und gerichtlichen Praxis Überblick über die rechtlichen Zusammenhänge und über mannigfache Einzelfragen, den Studierenden der Rechtswissenschaft, aber auch der Wirtschaftswissenschaft eine klare Aufbereitung der komplexen Rechtsmaterie. 

Eine Inhaberschuldverschreibung als Kreditsicherheit bedarf der Übergabe, doch hat die Digitalisierung Einzug gehalten: Nach dem Gesetz zur Einführung elektronischer Wertpapiere (eWpG) kann die Inhaberschuldverschreibung körperlos begeben und übertragen werden. Dem trägt die Neuauflage Rechnung. Von Bedeutung sind ebenfalls das neue Gesetz für faire Verbraucherverträge, das Gesetz zur Stärkung des Verbraucherschutzes im Wettbewerbs- und Gewerberecht sowie das Gesetz zur Stärkung des fairen Wettbewerbs und natürlich die Fortentwicklung des Insolvenzrechts. 
Aus der Fülle wegweisender Entscheidungen seien zu nennen das BGH-Urteil zur Anwendung der Eigentumsvermutungs-Regelung nach § 1006 BGB zugunsten des Vermieters an den eingebrachten Sachen, zur Arbeitnehmer-Bürgschaft und zur Frage der Widerruflichkeit von Bürgschaften, zum Abtretungsverbot nach § 354a HGB, zur Drittwirkung bei einer Sicherungsabtretung, zum Factoring-Geschäft und viele weitere Entscheidungen, begleitet von Stellung beziehender Literatur. 

All dem widmet sich die neue, gründlich überarbeitete Auflage. Rechtsprechung und Literatur sind auf dem Stand von Anfang April 2021.

Recht der Kreditsicherheiten. Sachen und Rechte, Personen. 
Von Professor Dr. Dr. h.c. Peter Bülow, Trier. 10., neu bearbeitete Auflage 2021. 
L, 726 Seiten. Gebunden. € 135,00.  
ISBN 978-3-8114-5645-7   (Lehr- und Handbuch)

Auch als ebook: €134,99. ISBN 978-3-8114-8708-6
C.F. Müller GmbH                          www.cfmueller.de
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