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Heidelberg,
im Dezember 2024
Schwartmann/Köhler (Hrsg.), 
Datenrecht – Datenschutz, Datenwirtschaft, Digitalwirtschaft und KI
Das Textbuch Datenrecht bietet eine umfassende Sammlung und systematische Darstellung der wichtigsten datenrechtlichen Vorschriften auf europäischer und nationaler Ebene. Es dient sowohl Studierenden, die sich erstmals mit dem Datenrecht und dem EU-Recht auseinandersetzen, als auch Praktikern, die die Entwicklungen in diesem dynamischen Rechtsgebiet verfolgen und die komplexen Regelungen in ihrer täglichen Arbeit anwenden.
Die Sammlung umfasst zentrale Rechtsakte aus den Bereichen Datenschutzrecht, Datenwirtschaftsrecht sowie dem Recht der datenverarbeitenden Technologien wie der Digitalwirtschaft und Künstlichen Intelligenz. Eine besondere Strukturierung ermöglicht es, die Verordnungen und ihre Erwägungsgründe in einem zusammenhängenden Kontext zu verstehen, indem diese direkt einander zugeordnet sind.

Aus dem Inhalt:
· Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) mit Erwägungsgründen

· Bundesdatenschutzgesetz (BDSG)

· Telekommunikation-Digitale-Dienste-Datenschutz-Gesetz (TDDDG)

· Data Act (DA) und Data Governance Act (DGA) mit Erwägungsgründen

· Digital Services Act (DSA) und Digital Markets Act (DMA) mit Erwägungsgründen

· Digitale-Dienste-Gesetz (DDG)

· KI-Verordnung (KI-VO) mit Erwägungsgründen und Anhängen
Das Buch erleichtert den Zugang zu diesem vielschichtigen Rechtsgebiet durch eine klare Systematik und ergänzt die Vorschriftensammlungen „DS-GVO und BDSG“ sowie „Digital Markets Act, Digital Services Act“. Mit seiner umfassenden Betrachtung und Strukturierung ist das Textbuch Datenrecht eine unverzichtbare Grundlage für Ausbildung und Praxis in einem der zentralen Rechtsbereiche der digitalen Gesellschaft.

Datenrecht. Von Professor Dr. Rolf Schwartmann, Leiter der Kölner Forschungsstelle für Medienrecht an der Technischen Hochschule Köln, Privatdozent der Johannes Gutenberg-Universität-Mainz, Vorsitzender der Gesellschaft für Datenschutz und Datensicherheit (GDD) e. V., Professor Dr. Moritz Köhler, Mitarbeiter der Kölner Forschungsstelle für Medienrecht an der Technischen Hochschule Köln. Neuauflage 2025. 
XXII, 1085 Seiten. Gebunden. € 35. ISBN 978-3-8114-6453-7
(Textbuch Deutsches Recht)  
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